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BABYSAFE toz bebek mamalarının dekontaminasyonu için ışık bazlı teknolojileri kullanmaya başladı

Yeni doğan bebeklerin beslenmesi için toz bebek maması en yaygın alternatiftir. Üretim sırasında koruma basamaklarına rağmen, bebeklerde beyin hasarı veya ölüme yol açabilen Salmonella türleri ve Cronobacter sakazakii ile toz mamanın kontaminasyonu bildirilmiştir.
Bu amaçla, küçük, orta ve büyük süt sanayi işletmeleri ve araştırma merkezlerini içeren 9 kişilik bir Avrupa konsorsiyumu, AB tarafından finanse edilen ve ışık bazlı teknolojileri kullanarak bebek mamalarında güvenli üretim için yeni bir sistem geliştirmeyi amaçlayan BABYSAFE projesine katılmışlardır. Bu projede kontrol ölçümü, bebek mamasının besinsel kalitesi değişmeden kalırken, patojen mikroorganizmaların sayısını azaltmak kadar tekrar bulaşma risklerini de önlemek için tasarlanmıştır. Sistem güvenli, etkili, endüstriye ölçeklenebilir, verimli ve etkili enerji maliyetli ve çevreyle dost olacaktır.  Projenin başlangıç toplantısı, 5 – 6 Haziran 2013 tarihlerinde Castelldefels, İspanya’da proje koordinatörü olan IRIS’in genel merkezinde gerçekleştirilmiştir. 
Günümüzün Zorluğu 
Toz bebek maması steril bir ürün değildir ve üretim prosesi esnasında, pazara ulaştığında bebeklerin ve yeni doğanların sağılığını tehdit eden bakteriler ile kontamine olabilmektedir. Üretim prosesi esnasında yüksek sıcaklık kullanımı ürünün güvenliği sağlamak için etkin bir yöntemdir ancak protein denatürasyonuna ve besinsel değer kaybına sebep olmaktadır. Bileşimsel farklılıklara bağlı olarak, bebek mamaları için temel baz olan inek sütü, anne sütüne en yakın kompozisyonu andırması için ısıya duyarlı vitaminleri ve Laktoferrin gibi proteinleri içeren biyoaktif bileşenler ile güçlendirilmektedir. Bu şekildeki adımlar, ısıl işlemden sonra toz mamanın tekrar kontaminasyonuna sebep olabilmektedir. Bu nedenle üreticiler için mikrobiyal yükü azaltıcı ve mamanın besinsel kalitesini değiştirmeyecek bir yönteme ihtiyaç vardır. 
Geçmişte yapılan araştırmalar, paketlemede yüzey kontamisayonu, çeşitli içeceklere uygulama ve vejetatif mikroorganizmaların dekontaminasyonu için ışık teknolojilerinin etkinliğini göstermektedir. BABYSAFE projesi, toz bebek maması dekontaminasyonunda ışık bazlı teknolojilerin etkinliğini ispatlamak için geçmiş araştırmalara dayandırılacaktır.  
Artan tüketici güveni kadar Avrupa bebek maması endüstrisi için (artan pazar payı ve ürün geri çağrımları maliyetinin azaltılması) ve bebeklerin ve yeni doğanların sağlığı ve güvenliği için BABYSAFE teknolojisinin etkileri yüksektir.  
IRIS Ar – Ge, ileri mühendislik ve Ar – Ge çözümleri sağlayan Barselona’da yer alan bir şirket olup, projeyi 8 diğer şirket ve araştırma merkezleri vasıtasıyla Barselona’da yer alan genel merkezden yönetecektir. Proje ortağı diğer kuruluşlar: Bahçıvan Gıda San. A.Ş. (Türkiye), Türkiye Süt, Et, Gıda Sanayicileri ve Üreticileri Birliği (Türkiye), Manopt Systems Limited (İrlanda) t/a Entellexi, Evaluation Technologique Ingenieurie et Applications SA (Fransa), Watson Dairy Consulting (Birleşik Krallık), DairygoldFood Ingredients (İrlanda), University College Dublin (İrlanda), Lebensmittelversuchsanstalt of Austria.
BABYSAFE konsorsiyumu, 4 KOBİ, 1 endüstri birliği, 1 büyük şirket ve 3 araştırma merkezinden oluşmaktadır.  İki yıllık proje, güvenli, besinsel ve ekonomik bebek maması tedarikçisi olarak Avrupa’nın itibarını güçlendirecektir. 
