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1. Genel Bilgi 

1.1. Projenin Adı: Geleneksel Gıda Ürünlerinde Gıda Güvenliği Açısından Tüketici Algısının Belirlenmesi ve Geleneksel Gıda Ürünü Üreten KOBİ’lere Pazar Payı Artırım Yollarının Belirlenmesi (GEGÜP)

1.2. Abstract
The aim of this Project is to create awareness on consumers and producers about the quality and safety as well as to increase market share of Traditional Food Products in line with the EU harmonization process and encourage producers to produce Traditional Food Products as in EU Standarts. 
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1.3. Özet: Bu projenin amacı, AB uyum sürecinde geleneksel gıda ürünlerinde kalite, güven ve pazar payı artırımı için tüketicilerde ve üreticilerde (KOBİ) farkındalık yaratmak ve üreticileri geleneksel gıda ürünlerini AB standartlarında üretmeye yönlendirmektir.

Anahtar Kelimeler: Geleneksel Gıda, Tüketici, AB Standartları, KOBİ’ler

2. Giriş:

Projede geleneksel gıda ürünlerinde gıda güvenliği açısından tüketici algısının belirlenmesi ve geleneksel gıda ürünü üreten KOBİ’lere pazar payı artırım yollarının belirlenmesini hedeflenmektedir. Bu amaçla, anılan projede AB uyum sürecinde geleneksel gıda ürünlerinde kalite, güven ve pazar payı artırımı için tüketicilerde ve üreticilerde (KOBİ) farkındalık yaratmak ve geleneksel gıda ürünlerinin AB standartlarında üretilmesine yönlendirmek hususunda çalışmalar yürütülecektir. 

3. Özgün Değer: 

Gıda güvenliği konusu son dönemlerde üzerinde önemle durulan bir konu haline gelmiştir. Özellikle AB’ye uyum çerçevesinde hazırlanan mevzuatlarda yer alan kıstasların ülkemiz çapında sağlanması göz ardı edilemez bir zorunluluk olarak karşımıza çıkmaktadır. 

Ülkemizde gıda işleme aşamalarını gerçekleştiren çok sayıda KOBİ bulunmaktadır. Bu KOBİ’ler içerisinde teknolojik açıdan gelişmiş donanımlara sahip olan büyük işletmeler olmakla birlikte, halen gelişmiş standartlara erişmekte zorlanan ve dünya pazarlarında rekabet gücü bulunmayan çok sayıda küçük işletme de mevcuttur. Bu amaçla çalışmanın bir dalını oluşturan KOBİ’lerde geleneksel gıda ürünlerinde kalite, güven ve pazar payı artırımının sağlanması için gerekli bilgilendirmelerin yapılması ve endüstriyel gıda üretim uygulamalarının iyileştirilmesi gerekmektedir. 

Bu çerçevede ülkemizin mevcut gelir ve eğitim seviyesi göz önüne alındığında, KOBİ’lere gerekli yatırımların yapılamaması, işletme içi eğitimlerde süreklilik sağlanamaması, yıllarca süren mevzuat eksikliği ve yetersiz mevzuat uygulamaları, gerek gıda güvenliği gerekse geleneksel gıda üretimi alanlarında eksiklerin bulunması bu çalışmanın özgün değerini bir kez daha ortaya çıkarmaktadır. 

AB Müktesebatına uyum süreci içerisinde en sıkıntılı nokta mevzuat çalışmalarında ortaya çıkmaktadır. 
Projenin bir diğer amacı da, AB kıstasları doğrultusunda hazırlanması amaçlanan ancak Türkiye’nin Geleneksel Değerleri ile örtüşmeyen ve Türkiye’nin kendi Geleneksel Değerlerini tanımlaması gerekli durumlarda yaşanılan tanımlama sıkıntısını ortadan kaldırmaktır. 
Türkiye’ de üretilen yöresel geleneksel gıdaların yine yöresel tüketicileri tarafından yapılacak olan ürün tanımlamaları, geleneksel gıdaların pazar paylarında önce ulusal daha sonra ise uluslararası düzeyde kazanım sağlatacaktır. 
Geleneksel gıda üretimi yapan üreticilerin, tüketiciler tarafından yapılacak olan bu tanım ve beklentiler doğrultusunda geliştireceği stratejilerin Geleneksel Gıda Üretimi Endüstrisinde yeni bir dönem başlatacağı öngörülmektedir.

4. Kapsam:

Proje; Türkiye’ de Geleneksel Gıda Ürünü (sucuk, pastırma, yoğurt, peynir çeşitleri) Üretimi yapılan 4 bölgede (Konya ve çevresi, Bursa ve çevresi, Van ve çevresi ile Trakya) geleneksel gıda ürünü tüketen tüketicilere yapılacak ve Geleneksel Gıda Ürünü Tanımını ortaya çıkartacak bir anket çalışması ile başlayacaktır. 
Anket sorularının amacı, tüketicinin geleneksel gıda ürünü tanımından ne anladığını, geleneksel gıda ürünlerini sağlık açısından ne derece güvenilir bulduğunu tespit etmektir. Bu sayede, AB mevzuatı kapsamında yapılacak değişiklikler sonucunda üretim yapılır ise üretilen gıdanın geleneksellikten uzaklaşıp uzaklaşmayacağı gibi soruların cevapları direkt tüketici ağzından elde edilecektir. 

Elde edilecek anket sonuçlarının temel hedefi ülke mevzuatı hazırlanması çalışmalarına kaynak teşkil etmek ve geleneksel gıda ürünü üreticilerine, özellikle KOBİ düzeyinde olanlara, tüketici algısını yansıtarak, üretim geliştirme ve pazar payı artırımı yollarında farkındalığı arttırmasını sağlamaktır. 
Anket çalışması, projenin şekillenmesinde, izlenecek stratejilerin tespitinde ve daha sonra oluşturulacak veri tabanının gerçek anlamda işlerlik kazanmasında hayati bir önem arz etmektedir. 
İlgili alanlarda gerçekleşecek literatür taraması, anket çalışmasına destek sağlayacaktır. Literatür taramaları anket çalışmaları ile eş zamanlı başlayacaktır. Bunun sebebi anket sorularının literatür bilgileri doğrultusunda hazırlanmayarak, direk tüketici algı ve beklentisini ortaya çıkarmak yönünde hazırlanmasına olanak sağlamaktır. Anket sorularının değerlendirmesi ve literatür taraması sonucu elde edilen bilgiler ile desteklenecektir.

Anket ve literatür taraması sonucunda elde edilecek veritabanı, istatistiki değerlendirmeye tabi tutulması ile bilimsel ve ölçülebilir doneler haline gelecektir. Böylesi bir yaklaşım daha önce ülkemizde uygulanmamış olup, Türkiye gıda sektöründe denenmemiş ancak etkin fayda sağlayacağı aşikar olan bir metodoloji anlamına gelmektedir. Gelişmiş tekniklerin ve yöntemlerin, Türkiye’nin yaygın sorunlarından biri olan standartlaşamama problemine yeni bir çözüm perspektifi de kazandıracağına inanılmaktadır. 
Bu kapsamda anket çalışmalarının bitiminde başlatılacak ve KOBİ lere yönelik gerçekleştirilecek eğitim seminerleri sonrasında elde edilen tüm veriler bir rapor haline dönüştürülecek ve ilgili kamu kurumuna sunulacaktır.

Hazırlanacak raporun, Geleneksel Gıda Ürünü tanımını, KOBİ tarafından üretim aşamasında yapılması gerekli aşamaları, AB müktesebatına uyum sırasında dikkat edilmesi gerekli ülke gerçeklerini ve güvenilir geleneksel gıda üretiminin nasıl ve ne şekilde yapılması gerekliliğini kapsaması öngörülmektedir.

5. Yöntem:
Proje üç temel unsurdan oluşmaktadır:

1. Geleneksel gıda ürünlerinde tüketici algısı ve beklentisinin belirlenmesiyle geleneksel gıda ürünü tanımının yapılması,

2. Geleneksel gıda ürünleri üretiminde kalite ve güvenliği sağlamak için KOBİ’lere yeniliklerin benimsetilmesi, 

3. Geleneksel gıda ürünü üreten KOBİ’lerin Pazar paylarının artırım yollarının tüketicisi algısına paralel olarak tespit edilmesidir. 
4. Anket sonucunda oluşturulacak veritabanının analiz edilmesiyle ileriye dönük yeni stratejiler oluşturulmasıdır. 
Bu amaçla, tüketici algısı ve beklentisinin tespitine yönelik Konya, Bursa ile Van illeri çevresindeki ve Trakya bölgesindeki en fazla 800 tüketici kullanılarak geleneksel gıda ürünü tanımı için anket çalışmaları yapılacaktır. Çıkan anket sonuçları proje çalışanları tarafından en fazla 40 adet KOBİ’ye verilecek eğitim seminerlerinde yansıtılacaktır. Eğitim seminerleri sonrasında KOBİ’ler tarafından yanıtlanması istenecek bir başka anket ile KOBİ’lerin pazar paylarındaki noksanlıklar tespit edilecektir. 
Gerek tüketicilere gerekse KOBİ’lere yapılacak olan anketlerin soruları, 2006 yılından beri derneğimizin görev aldığı 6. çerçeve programı kapsamında yer alan Birleşik Avrupa Geleneksel Gıdası (TRUEFOOD) isimli Avrupa Birliği projesinde oluşturulan formatta hazırlanacaktır. Anket sonuçlarının değerlendirilmesi yine aynı projede uygulanan format örnek alınarak yapılacaktır.  
Tüketici ve üretici anketleri sonuçları ile elde edilecek bulgular, KOBİ’ lerin pazar payı artırım yollarını belirleyecektir. Zira KOBİ’ler finansman sıkıntıları nedeniyle gelişen dünya standartlarına ulaşamamakta, işletme içi eğitimlerinin yetersizliği nedeniyle güvenilir gıda üretimi için gerekli koşulları sağlayamamakta (HACCP- Kritik Kontrol Noktaları Tespiti), en önemlisi rekabet ettiği piyasa koşullarından haberdar bulunmamaktadır. Tüm bunlara ilave olarak üretici, tüketicisinin ürettiği gıdadan ne beklediğini de bilmemektedir.

Bu kapsamda anket sonuçlarından oluşturulacak veri tabanı, KOBİ’lerin eğitiminde kullanılacak, KOBİ’lere uygulanacak anketin sonuçları ise yine KOBİ’ler arası bağlantı sağlayacak bir iletişim ağı oluşturulmasında kullanılacaktır. 

Proje sayesinde tüketicisinin istek ve beklentilerini, güvenilir gıda üretimi için gerekli olan kayıt altına alınma ve denetim gerekliliğini, izlenebilirliğin önemini ve rekabet ettiği piyasa koşulları hakkında yeterli bilgiyi elde eden geleneksel gıda ürünü üreticisi, hem pazar payını artıracak hem de ülke ekonomisine fayda sağlayacaktır. 
Projenin son aşamasında ise elde edilen bulguların ve veri tabanı değerlendirmelerinin, bir rapor halinde hazırlanarak Tarım ve Köyişleri Bakanlığı’na sunulması ve sonuçların halen yürütülmekte olan çeşitli mevzuat çalışmalarına ‘Belirli Geleneksel Gıda Ürünlerindeki Tüketici Algısı’ olarak yansıtılması da planlanmaktadır. 

Projenin Projede değerlendirme altına alınacak et ve süt ürünleri; pastırma, sucuk, yoğurt ve yöresel peynir çeşitleri gibi geleneksel gıda ürünleri olacaktır. Ürünlerin sınırlı tutulmasının sebebi projede planlanan anket çalışmasının farklı ve yeni olması ve bu kapsamda tüketicinin en sık tükettiği ürünlere yoğunlaşmak istenmesidir. Son dönemde mevzuat çalışmalarında yaşanmış olan tanımlama sıkıntıları da ürün çeşitliliğinin sınırlanmasının bir başka sebebidir.  
6. Yönetim Düzeni:
Bahse konu projede proje yürütücüsü olarak, SETBİR Genel Sekreteri Melek US, yardımcı araştırmacılar olarak da aktif bir şekilde Yüksek Ziraat Mühendisi Dr. Deniz ALIÇ ve Uzman Veteriner Hekim Yudum İKİ YAKIN görev alacaklardır.
Melek US- Proje Koordinatörü- Proje Bütçesinin gerekli kalemlere dağıtılmasından ve projenin programına uygun yürütülmesinden sorumlu kişidir.
Dr. Deniz Alıç- Teknik Personel- Projenin yürütülmesi aşamasındaki anket hazırlığı, değerlendirme ve eğitim seminerlerinden sorumlu kişidir.
Uzm. Vet. Hek. Yudum İKİ YAKIN- Teknik Personel- Projenin yürütülmesi aşamasındaki anket hazırlığı, değerlendirme ve eğitim seminerlerinden sorumlu kişidir.
Anketlerin değerlendirilmesi sürecinde faydalanılacak AB proje formatı yanı sıra teknik destek uzmanı olarak Ankara Üniversitesi Veteriner Hekimliği Fakültesi Gıda Hijyeni ve Teknolojisi Bölümü Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. İrfan Erol ile Ankara Üniversitesi Veteriner Hekimliği Fakültesi Mikrobiyoloji Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Hakan Yardımcı’ dan hizmet alınması düşünülmektedir. 
Anket çalışmalarının yapılacağı bölgelerde proje çalışanlarına destek amacıyla anketörlere ihtiyaç duyulacağı da düşünülmektedir. 
7. Araştırma Olanakları:
Literatür taramaları yapılarak Geleneksel Gıda Ürünü Tanımı araştırılacak, elde edilen bilgiler, günümüz tüketicisinin ürün tanımlaması, algılaması ve beklentisi ile birleştirilerek yeni bir Geleneksel Gıda Ürünü tanımı yapılacaktır. 
Gıda Güvenilirliği, AB Müktesebatı uyum çalışmaları ve Geleneksel Gıda Ürünü Üretimi konularında Geleneksel Gıda Ürünü Tanımının güncelleştirilmesi ve sürdürülebilirliğinin ortaya çıkartılması hedeflenmektedir.

8. Çalışma Takvimi:
18 ay sürecek olan proje kapsamında:

· 1- 2. aylarda tüketiciler için anket soruları hazırlanacak ve literatür taraması yapılacaktır.

· 3 -5. aylarda hazırlanan tüketici anketlerinin yukarıda bölgesi belirtilen tüketiciler tarafından cevaplanması istenecektir.

· 6- 9. aylarda tüketiciler tarafından cevaplanan anketlerin değerlendirilecek, gerekli veritabanının tesis edilecek ve sonuçlarının KOBİ’lere yönelik düzenlenecek eğitim seminerlerinde kullanılacak şekilde dokümantasyonu yapılacak, anket cevapları rapor haline dönüştürülecektir.

· 10- 11. aylarda KOBİ’lere verilecek eğitim seminerleri sonrasında KOBİ’lerin cevaplayacağı anketler hazırlanacaktır.

· 12 -16. aylarda KOBİ’lere yönelik eğitim seminerleri düzenlenecektir.

· 17 -18. aylarda ise proje sonuçları Bakanlığa sunulmak üzere rapor haline dönüştürülecektir. 

Projeden beklenen Geleneksel Gıda Ürünü Üreten KOBİ’lerde tüketici algısına paralel pazar payı artırımı yollarında farkındalık yaratmaktır. 

Projenin, ülkemizde AB uyum süreci kapsamında yoğun değişimlerin yaşandığı böyle bir dönemde, AB standartlarına uyum aşamasında Pazar paylarını kaybetme tehlikesiyle karşı karşıya olan Geleneksel Gıda Ürünü Üreten KOBİ’lere fayda sağlayacağı öngörülmektedir. 

Geleneksel Gıda Ürünü Üreten KOBİ’lerde farkındalık yaratmayı amaçlayan bu projenin, kabul gördüğü takdirde 2009 yılının Eylül başlatılması ve 2011 yılı Şubat ayında tamamlanması planlanmaktadır. 

