NU-AGE PROJESİ BASIN BÜLTENİ
Akdeniz tarzı bir beslenme yaşlanmayı yavaşlatabilmekte ve kemik erimesini azaltabilmektedir
AB tarafından finanse edilmiş NU-AGE projesinin çıktısına göre, Akdeniz tarzı beslenmeyi benimseme yaşlanmayı yavaşlatabilmektedir. Brüksel’deki son konferansta, araştırmacılar projede denenen NU-AGE Akdeniz tarzı beslenmeyi sunmuşlardır, yaşlanma ile bağlantılı temel inflamatuvar belirteçlerden biri olan, C-reaktif protein olarak bilinen proteinin seviyeleri önemli ölçüde azalmıştır. Bu beslenmenin diğer bir olumlu etkisi ise; osteoporozlu insanlardaki kemik erimesi oranı azalmıştır. İnsülin duyarlılığı, kardiyovasküler sağlık, sindirim sistemi sağlığı ve yaşam kalitesi gibi diğer parametreler henüz analiz edilmemiştir. 
İtalya, Bologna Üniversitesi’nden proje koordinatörü Claudio Franceschi şunları söylemiştir: “Bu, yaşlı nüfusunun sağlığı üzerine Akdeniz beslenmesi etkilerinin derinliklerine inen ilk projedir. 65 yaş üstü nüfusta Akdeniz tarzı beslenmenin etkilerini anlamak için metabolomikler, transkriptomikler, genomikler ve bağırsak mikrobiyataların analizini içeren en kuvvetli ve ileri düzeyde teknolojileri kullanmaktayız.”
Kişiye özel hale getirilmiş Akdeniz tarzı beslenme, yaşlanma proseslerini yavaşlatma etkilerini anlamak için gönüllülere uygulanmıştır. Proje Fransa, İtalya, Hollanda, Polonya ve Birleşik Krallık olmak üzere 5 Avrupa ülkesinde 1142 katılımcı kapsamında yürütülmüştür. Kadın erkek arasındaki farklılıkların yanı sıra, farklı ülkelerden gelen katılımcılar arasında farklılıklar bulunmaktadır. Gönüllüler; genetik, vücut kompozisyonu, çalışmaya uyma, beslenmeye yanıt, kan ölçümleri, sitomegalovirus pozitifliği ve inflamatuvar parametrelerinde farklılık gösteren 5 ülkedendirler. 
NU-AGE araştırmacıları, beslenme kalitesinin gelişimine etki eden en önemli engellerin yanı sıra; sağlık bilgileri ve gıda tercihlerinin sosyo-ekonomik faktörlerine de bakmışlardır. Biyolojik belirteçlerde olduğu gibi, çeşitli haller karşılaştırıldığında kayda değer ülke farklılıkları görünmektedir, örneğin toplam beslenme bilgisindeki farklılıklar gibi. Fransa ve Birleşik Krallıkta katılımcıların %70’inden fazlası yüksek beslenme bilgisine sahip olduklarını düşünürlerken Polonya’nın sadece %31’i buna inanmaktadır. Ayrıca, ileri yaşlı insanların gıda ürünleri satın almaları sırasında, gıda etiketleri üzerindeki beslenme bilgilerine yönelik düşüncelerinde ülke farklılıkları bulunmaktadır (Polonyalı bir kişiye önemli gelen bir şey İtalya’dan bir kişiye önemli gelmeyebilmektedir ). Buna ek olarak, farklı ülkelerden katılımcılar beslenme beyanlarını farklı şekilde anlayıp bunlara güvenmektedirler. Hollanda ve Birleşik Krallıktan katılımcıların beslenme beyanlarını Fransa’dan gelen katılımcılardan daha iyi anladıkları ortaya çıkmıştır, bunu Polonya ve İtalya takip etmiştir. Güven açısından ise, İtalyan katılımcıların %40’ından fazlası gıda ürünleri üzerindeki beslenme beyanlarının güvenilir olduğunu düşünmüşlerdir, buna karşılık İngiliz katılımcıların sadece %20’si aynı düşünceye sahip olmuşlardır (bu beyanların güvenilirliği hakkında). Sürpriz bir şekilde, erkek ve kadınlar arasında beslenme bilgilerinde cinsiyet farklılıkları gözlenmemiştir. 
Franceschi “NU-AGE konferansı büyük bir başarıydı ve projenin en son sonuçlarını paylaşmamızın yanında gelecek adımlar ve ileriki çalışmalar hakkında karar vermemize imkân vermiştir” diyerek sözlerine son vermiştir. 
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