AVRUPALI BAŞ UZMANLAR, VALENSİYA’DA OPEN NEW FOOD PROJESİ TOPLANTISINDA AÇIK İNOVASYON HAKKINDA GÖRÜŞMÜŞLERDİR
Open New Food: Avrupa Gıda Endüstrilerinde Yeni Gıda Ürünü Geliştirmenin Açık İnovasyonu projesinin Final Konferansı, 21 Eylül 2015 Pazartesi günü, Valensiya’da gerçekleştirilmiştir. 
OPEN NEW FOOD; SETBİR (Türkiye), SEVT (Yunanistan), FFDI (Çek Cumhuriyeti), Aalborg Üniversitesi (Danimarka), AINIA (İspanya) ve Gent Üniversitesi (Belçika) katılımcıları ile FEDACOVA tarafından koordine edilen ve geniş bir konsorsiyum tarafından geliştirilen bir projedir. 
Bu konferans, temel amacı Açık İnovasyon hakkında tarıma dayalı gıda endüstrisi yöneticilerinin bilgi ve yeteneklerini arttırmak ve daha sonra her partnerin ülkesinde kursların gerçekleşmesini amaçlamak olan projenin, final konferansı olmuştur. 
[bookmark: _GoBack]Konferansta FEDACOVA ve AINIA’nın yanında, Aalborg Üniversitesi ve Gent Üniversitesi’nden de iki profesyonel konuşmacı yer almıştır. Ayrıca konferansa, önemli bir tarıma dayalı gıda distribütörü olan CONSUM’da katılım sağlamıştır. Konferansın sonunda, farklı konuşmacılar ve katılımcılar arasında yuvarlak masa toplantısı gerçekleşmiştir; konunun bölgesel seviyesinde derin bilgisi ile Valensiya Politeknik Üniversitesi’nden bir temsilcinin katılımı da oldukça ilgi çekmiştir.
Proje 2013 HAYATBOYU ÖĞRENME PROGRAMI aracılığıyla Avrupa Komisyonu tarafından finanse edilmiştir. Daha fazla bilgi için lütfen www.opennewfood.eu adresini ziyaret ediniz. 



